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ELMÉLKEDÉSEK ISTVÁN VÉRTANÚRÓL ÉS A KEGYELMI AJÁNDÉKOKRÓL 

„Tetszett ez a beszéd az egész gyülekezetnek, és kivá-
lasztották Istvánt, aki hittel és Szentlélekkel teljes férfi 
volt, valamint Fülöpöt, Prokhoroszt, Nikánórt, Timónt, 
Parmenászt és Nikoláoszt, az antiókhiai prozelitát; az 
apostolok elé állították őket, és miután imádkoztak, 
rájuk tették kezüket.  

Az Isten igéje pedig terjedt, és nagyon megnövekedett 
a tanítványok száma Jeruzsálemben, sőt igen sok pap  
is engedelmeskedett a hitnek.  

István pedig - kegyelemmel és erővel telve - nagy cso-
dákat és jeleket tett a nép között. Megjelentek azonban 
néhányan a szabadosok, a ciréneiek és az alexandriaiak 
zsinagógájából, valamint néhányan a ciliciaiak és ázsia-
iak közül, és vitatkoztak Istvánnal; de nem tudtak 
szembeszállni azzal a bölcsességgel és Lélekkel, amely-
lyel beszélt.  

Ekkor felbújtottak embereket, akik ezt mondták: 
„Hallottuk, amikor káromolta Mózest és az Istent." Ez-
zel fellázították a népet, a véneket és az írástudókat, 
rárohanva elfogták őt, és a nagytanács elé hurcolták. 
Hamis tanúkat is állítottak, akik ezt mondták: „Ez az 
ember állandóan e szent hely és a törvény ellen beszél. 
Hallottuk is, amikor azt mondta, hogy az a názáreti Jé-
zus lerombolja ezt a helyet, és megváltoztatja azokat a 
szokásokat, amelyeket Mózes hagyott ránk."  

Ekkor a nagytanácsban ülők mind rátekintettek, és 
látták, hogy az arca olyan, mint egy angyalé.” 

István, az első vértanú áll előttünk ebben a történetben 
(olv.: Apostolok Cselekedetei 7,54-60). Neve –Sztefanosz 
– annyit jelent: korona. Ezt viselte a Názáreti Jézus tövi-
ses kivitelben, és ezt nyerik meg a küzdő hívők mennyei 

jutalomként. „végezetre eltétetett nekem az igazság 
koronája, amelyet megad nekem az Úr, az igaz bíró 
ama napon; de nemcsak énnekem, hanem mindazok-
nak is, akik várva várják az ő megjelené-
sét.” (Timóteusnak írt második levél 4,8). Dicsőséges 
jutalom. Emberek közül talán István kapta meg először? 

Szép tulajdonságokat ismerünk meg róla. Hittel és Szent-
lélekkel teljes, kegyelemmel és erővel telt. Isten ereje 
látható volt tevékenységében —„nagy csodákat és jele-
ket tett a nép között”, — hittel Istenre bízta magát, 
Szentlélek uralma alatt élt, ismerte és alkalmazta – ma-
gára és másokra – Isten kegyelmét. 

Ilyennek született? 

Neve és az őt támadók közössége alapján Észak-
Afrikából, az egyiptomi Alexandriából, vagy Egyiptomtól 
nyugatra fekvő Cirénéből származó zsidó lehetett. Elfo-
gadta Jézus Krisztust megváltójának, Szentlélekben is 
részesült, így tehát új élet született benne. A tanítványok 
gyakorlata szerint valószínűsíthető, hogy bemerítkezése-
kor kézrátétellel imádkoztak érte. A szolgálatba állítás 
alkalmával is részesült kézrátételben – „miután imád-
koztak, rájuk tették kezüket.” (6:6).  

Pál apostol – e történethez viszonyítva mintegy 25-30 
évvel később – is említi a kézrátétel és ajándékok kap-
csolatát. Timóteusnak, szeretett és megbecsült tanítvá-
nyának, efézusi lelkipásztornak írja (első levél 4,14 és 
második levél 1,6): „Ne hanyagold el a benned levő ke-
gyelmi ajándékot, amelyet prófécia által kaptál a vé-
nek kézrátételével.” Továbbá: „Ezért emlékeztetlek té-
ged, hogy gerjeszd fel az Isten kegyelmi ajándékát, 
amely kezeim rád tétele által van benned.”  
                          Fordíts! 

„Fiam, ha megfogadod mondásaimat, és parancsaimat magadba zárod,  

ha figyelmesen hallgatsz a bölcsességre, és szívből törekszel értelemre, bizony,  

ha bölcsességért kiáltasz, és hangosan kéred az értelmet, ha úgy keresed azt, mint az ezüstöt,  

és úgy kutatod, mint az elrejtett kincseket, akkor megérted, mi az ÚR félelme,  

és rájössz, mi az istenismeret.”  Példabeszédek könyve 2,1-5 
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IMAGONDOLATOK „De Isten kegyelméből vagyok, 

ami vagyok, és hozzám való kegyelme nem lett hiábava-
ló, sőt többet fáradoztam, mint ők mindnyájan; de nem 
én, hanem az Istennek velem való kegyelme.”  
1Kor 15,10 
A héten a munka terhe és áldásai szerepelnek napi taní-
tásként előttünk. A Biblia arra tanít bennünket, hogy a 
mindennapi munkavégzés fontos és szükséges az ember 
életében. Isten erre teremtett bennünket. Azonban meg-
határozott ideje van a munkavégzésnek és a pihenésnek 
is. Ideje van a hetedik nap megszentelésének, a lelki fel-
töltekezésnek, benne Isten hódolatának és magasztalásá-
nak gyakorlati megélésének. 

Pál apostol megtapasztalta, hogy a kegyelem nem tesz 
passzívvá, hanem cselekvésre ösztönöz. Átéli, hogy mind-
ez Isten kizárólagos ajándéka, amely által különleges erő-
feszítéseket tehetünk. Bemutatja tanításában, hogy a ke-
resztyén életben a szolgálat és a teljesítmény a kegyelem 
válaszaként jön létre, nem pedig öncélú emberi érdem-
szerzésként. 
Imaáhítat: Köszönjük meg Istennek, hogy az ő kegyelme 
által dolgozhatunk! Imádkozzunk továbbra is a hiányzó 
lelkipásztor megtalálásáért! Imádkozzunk betegeinkért, 
a nehézségben élőkért!           Bondor Jenő 
 
 

Az ajándékok, szolgálatok, Isten erejének megnyilvánulá-
sai mindenképpen Isten szuverén akaratából, Jézus Krisz-
tus elhívása alapján, Szentlélek megnyilvánulásaként 
adatnak, de az ember aktív közreműködése is szükséges 
hozzá. Imádságban kérhetjük, kereshetjük (olv. Korinthusi 
első levél 14,1 és Lukács evangéliuma 11,9-13), vagy Is-
tentől kapott próféciával bátoríthatjuk egymást elfoga-
dására („prófécia által kaptál a vének kézrátételével.”)  

Attól tartok, van bennünk, hívőkben egy magyaros virtus, 
melyet a költő így fogalmaz meg: „Nekem a kérés nagy  

 

szégyen, adjon úgy is, ha nem kérem.” (Nagy László: Ad-
jon az Isten) 

István bizonyára igyekezett, és buzgón kereste a szolgálat 
lehetőségét. Ezért volt teljes (hittel, kegyelemmel, Szent-
lélekkel és erővel). Ezért találtak rá, amikor feladatra ke-
restek alkalmas embert, ezért nem tudtak ellenállni neki 
a vele vitatkozók, és ezért vitte az Úr fölfele a „szolgálat 
lépcsőfokain”. Asztal körüli szolgálatra választották, erős 
tanúságtevővé vált, és aztán mártír lett belőle, ki hitéért 
kész volt meghalni. 

További áldott elmélkedést kívánok!   Macher Tivadar 

IGYEKEZETT, BUZGÓN KERESTE, TELJES VOLT, RÁTALÁLTAK, NEM TUDTAK ELLENEÁLLNI, 

VITTE AZ ÚR FÖLFELE, VÁLASZTOTTÁK, TANÚSÁGTÉVŐVÉ VÁLT, KÉSZ VOLT MEGHALNI 

Április 30. csütörtök 18:30 óra, Online Bibliaóra 

Május 03. vasárnap 9:30 óra, Anyák Napi Istentisztelet, 
Közös Ünnep az Óvodával 

Május 07. csütörtök 18:30 óra, Online Bibliaóra 

Május 10. vasárnap 9:30 óra, Úrvacsorai Istentisztelet 

Május 10. vasárnap 17:00 óra, 2. Női Alkalom  

a Kuckóban, A Múlt Ajándéka, a Jövő Felelőssége— 
Örökség és Továbbadása — Lesz a Téma 

ISTVÁN MEGKÖVEZÉSE 

Istentisztelet Előtt Imádkozás a Kuckóban, 9:00 óra 


